
  
  

Αθήνα, 14 Ιανουαρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: 1. κ. Υπουργό Υγείας 

. κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 2 

Θέμα: « Επικίνδυνη για την υγεία ανήλικων παιδιών η έλλειψη που 
σημειώνεται σε μαγνητικούς τομογράφους στα παιδιατρικά 
νοσοκομεία, τεράστιες αναμονές παιδιατρικών περιστατικών » 

Παιδιά και γονείς βρίσκονται αντιμέτωποι με μία ψυχοφθόρα αναμονή για 
εξετάσεις στους μαγνητικούς τομογράφους παιδιατρικών νοσοκομείων εντός 
Αττικής και Θεσσαλονίκης. 

Υπάρχουν συγκεκριμένες αναφορές από την Μονάδα προστασίας Παιδιού 
Πεντέλης (Πρώην Π.Ι.Κ.Π.Α.) για παιδί που ασθενεί, ύστερα από αξιολόγηση 
ιστορικού και ευρημάτων κλινικής εξέτασης, κρίνεται αναγκαία η άμεση υποβολή 
εξέτασης του με μαγνητική τομογραφία καθόσον υπάρχουν βάσιμες υποψίες για 
την ύπαρξη σοβαρής νόσησης, όμως και αυτό το παιδί βρίσκεται στην αναμονή 
για μήνες με τα προβλήματα νόσησης να παραμένουν άλυτα και να το 
ταλαιπωρούν. 

Ενώ η μαγνητική τομογραφία στα παιδιά όπως και στους ενήλικες έχει εμφανιστεί από 
την δεκαετία του 1970, στην Ελλάδα δεν έχει υπάρξει καμμία πρόοδος όσον αφορά τον 
εξοπλισμό στα παιδιατρικά νοσοκομεία. 

Η μαγνητική τομογραφία αποτελεί ένα ιατρικό προϊόν ύψιστης σημασίας για τα ιατρικά 
δεδομένα, διότι έχει αναγνωριστεί ως μία ασφαλής, ανώδυνη μη επεμβατική μέθοδος 
με εξαιρετικά αποτελέσματα στην μελέτη των μαλακών ιστών, χωρίς ιδιαίτερους 
κινδύνους και κυρίως χωρίς έκθεση στην ιονίζουσα ακτινιβολία ή βλαπτική 
ακτινοβολία. 

Συγκεκριμένα ενώ εδώ και 50 έτη έχει κάνει την εμφάνιση του ο μαγνητικός 
τομογράφος το παίδων Πεντέλης και το Αγλαίκα Κυριακού έως και σήμερα δεν έχουν 
καταφέρει να θέσουν σε λειτουργία μαγνητικό τομογράφο. Οι αναμονές είναι 
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τεράστιες, υπάρχουν εκατοντάδες παιδία που υποφέρουν περιμένοντας, καθώς υπάρχει 
ένας και μοναδικός μαγνητικός τομογράφος για παιδιά σε όλη την Αττική ο οποίος 
βρίσκεται στο Παίδων ‘’Αγία Σοφία’’ ομοίως μόνο άλλος ένας στην Θεσσαλονίκη 
εντός της Παιδιατρικής κλινικής του Ιπποκράτειου Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης. Η 
κατάσταση είναι απελπιστική καθώς σε αυτόν που βρίσκεται στην Αττική 
εξυπηρετούνται και τα παιδία που υπάγονται στην ογκολογική μονάδα Παίδων 
«Μαριάννα Βαρδινογιάννη Ελπίδα». 

Ο παιδιατρικός πληθυσμός έχει ιδιαίτερες παθήσεις που απαιτούν ειδική προσοχή και 
ευαισθησία η οποία προσφέρεται από την μαγνητική τομογραφία ,η οποία αποτελεί την 
καταλληλότερη εξέταση για την μελέτη του εγκεφάλου, των οφθαλμικών κόγχων, του 
λιθοειδούς, της υποφύσεως, της σπονδυλικής στήλης, τόσο του νωτιαίου μυελού όσο 
και των σπονδύλων, σε περιπτώσεις συγγενών δυσπλασιών, φλεγμονωδών παθήσεων, 
μεταβολικών νοσημάτων, κακώσεων και όγκων. Χρησιμοποιείται στην απεικόνιση 
των παθήσεων του τραχήλου, του μεσοθωρακίου, της καρδίας, της κοιλίας και της 
πυέλου. Έχει τη δυνατότητα της σαφέστερης ανάδειξης των παθήσεων του 
μυοσκελετικού συστήματος όπως των αλλοιώσεων των αρθρώσεων, χόνδρων, 
τενόντων, συνδέσμων και μυών. Ως μη επεμβατική μέθοδος χρησιμοποιείται στη 
μελέτη του κυκλοφορικού συστήματος με αγγειογραφίες των αρτηριών και φλεβών, 
του εντέρου με την μαγνητική εντερογραφία και του ουροποιητικού συστήματος με 
την μαγνητική ουρογραφία. Τέλος, η ολόσωμη μαγνητική τομογραφία έχει τη 
δυνατότητα απεικόνισης ολοκλήρου του σώματος σε περιπτώσεις διάχυτης φλεγμονής 
και δευτεροπαθών εντοπίσεων. 

Αξίζει να τονιστεί ότι όλες οι υπόλοιπες απεικονιστικές εξετάσεις δεν είναι ακίνδυνες 
και υποβάλλουν τα παιδία στην βλαβερή έκθεση ακτινοβολίας. 

Τα παιδιά υφίστανται ψυχολογική ανισορροπία όταν βρίσκονται στην αναμονή τόσους 
μήνες για ιατρικές εξετάσεις με μαγνητικό τομογράφο, μη γνωρίζοντας τι έχουν και 
χωρίς να μπορούν να το αντιμετωπίσουν. Πολλά νοσούντα παιδιά βιώνουν ίλιγγο, 
κεφαλαλγία τάσης με βαθύ, βουβό και έντονο πόνο στο κεφάλι, που συνοδεύεται 
συχνά απο συμπτώματα ανορεξίας, διαταραχής στην συγκέντρωση, αϋπνίας, 
εφίδρωσης, κόπωσης, ήπιας ευαισθησίας στο φως ή στον θόρυβο. Η ζωή τους μπαίνει 
στην αναμονή όπου ταυτόχρονα παρουσιάζουν και μαθησιακές δυσκολίες, εξαιτίας 
των παραπάνω συμπτωμάτων τα οποία παραμένουν άλυτα για μεγάλο χρονικό 
διάστημα αφού δεν δύναται να υποβληθούν στις απαραίτητες εξετάσεις. 



  
 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1 . Τι ποσοστά καταγράφονται σε ό,τι αφορά τις λίστες αναμονής για τους αξονικούς 
τομογράφους σε δημόσια παιδιατρικά νοσοκομεία ; 

2 . Τι σκοπεύετε να κάνετε ώστε να υποβληθούν άμεσα σε εξετάσεις με μαγνητικό 
τομογράφο τα παιδία που βρίσκονται στην αναμονή στα δημόσια παιδιατρικά 
νοσοκομεία ; 

3 . Πως και πότε σκοπεύετε να καλύψετε τις ελλείψεις μαγνητικών τομογράφων στα 
παιδιατρικά νοσοκομεία; 

4 . Είναι αληθές το γεγονός ότι όλη η χώρα διαθέτει μόνο δύο μαγνητικούς 
τομογράφους στα δημόσια παιδιατρικά νοσοκομεία; 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Γεώργιος Μανούσος 

Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 

Ιωάννης Δημητροκάλλης 

Ανατολικής Αττικής 

Κωνσταντίνος Φλώρος 

Λαρίσης 

Διονύσιος Βαλτογιάννης 

Αιτωλοακαρνανίας 




